

## Совет Безопасности

Distr.: General 24 March 2000 Russian

Original: English

## Письмо Временного Поверенного в делах Постоянного представительства Уганды при Организации Объединенных Наций от 24 марта 2000 года на имя Председателя Совета Безопасности

По поручению моего правительства имею честь настоящим препроводить письмо моего правительства в связи с докладом Группы экспертов о нарушениях санкций, введенных Советом Безопасности против Национального союза за полную независимость Анголы (УНИТА) (S/2000/203, приложение I), в частности в связи с пунктом 67 этого доклада, где утверждается, что Уганда якобы причастна к оказанию услуг по дозаправке топливом летательных аппаратов УНИТА (см. приложение).

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма и приложения к нему среди членов Совета Безопасности в целях их дополнительного информирования, а также за его публикацию в качестве документа Совета.

(Подпись) Фред **Бейендеза** Временный Поверенный в делах

## Приложение

## Письмо правительства Уганды по поводу доклада Группы экспертов о нарушениях санкций, введенных Советом Безопасности против Национального союза за полную независимость Анголы (УНИТА)

В недавно опубликованном докладе Группы экспертов о нарушениях санкций, введенных Советом Безопасности против Национального союза за полную независимость Анголы (УНИТА), содержатся серьезные и необоснованные утверждения о том, что самолеты, находящиеся на пути в Андуло и из Андуло (Ангола), иногда дозаправлялись в Энтеббе (Уганда).

Правительство Уганды хотело бы категорически заявить, что эти утверждения не только ложные, но и необоснованные. 16 февраля этого года Уганду посетила Группа экспертов для проведения расследования сообщений о сотрудничестве Уганды с УНИТА в нарушение санкций Организации Объединенных Наций. Группа экспертов провела широкие обсуждения с должностными лицами правительства Уганды. Группе экспертов было разъяснено, что в Уганде имеется только один международный аэропорт в Энтеббе, что аэропорт в Энтеббе является открытым и им пользуются многие летательные аппараты и что секретные рейсы, не говоря уже о дозаправках, не остались бы незамеченными.

Поэтому правительство удивлено тем, что Группа пошла дальше в своих выводах и включила эти необоснованные утверждения в свой доклад. Включение в доклад таких ложных утверждений ставит под сомнение серьезность всей проделанной работы.

Еще до прибытия Группы в Уганду первый заместитель премьерминистра/министр иностранных дел, обеспокоенный заявлениями о том, что Уганда якобы оказывает помощь УНИТА в нарушение санкций, в феврале 1999 года направил идентичные письма на имя Генерального секретаря Организации африканского единства (ОАЕ) и на имя Генерального секретаря Организации Объединенных Наций с просьбой проверить эти заявления.

Группа экспертов находилась в Уганде только один день, хотя ей было предложено продлить свое пребывание в стране, с тем чтобы провести тщательное расследование. Кроме того, просьба правительства Уганды о предоставлении ему более подробной информации относительно якобы отправленного из Уганды на имя президента Замбии факсимильного сообщения с обращением к последнему оказать содействие в освобождении задержанного летательного аппарата, подозреваемого в перевозке контрабандного груза для УНИТА, пока не была удовлетворена.

Правительство Уганды сотрудничало с ангольскими должностными лицами, которые прибыли в страну и имели возможность посетить различные интересовавшие их районы, но которые не обнаружили никаких инкриминирующих доказательств.

Правительство Уганды категорически отрицает какие бы то ни было связи с организацией УНИТА и заявляет, что оно никогда не совершало никаких

действий в нарушение санкций, введенных Организацией Объединенных Наций против УНИТА.

(Подпись) Ральф **Очан** Постоянный секретарь